
令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
令和３年度 第１回市政モニターアンケート 

 

●市政モニターの総数 100 人（男性 34 人、女性 66 人） 

回答者数 99 人（男性 34 人、女性 65 人、回答率 99％） 

●実施期間 令和 3年 6月 25 日～7月 16 日 

※各回答は、小数点以下第 2 位で四捨五入してあるため、合計が 100％にならない場合が

あります。 

 

１「市の文化財」について 

 

■調査の目的 

現在、市では市内に所在する文化財を将来にわたって保存・活用するため、「富士市文化財保存

活用地域計画」を作成しています。計画の作成に当たり、市民の皆さんの意見を反映するため、市

内の文化財や、これまで大切に受け継がれてきた歴史・文化について伺います。 

 

問１ あなたは、富士市の歴史や文化に関わる機会があれば参加したいと思いますか。次の中から

当てはまるものを１つだけ選んでください。 

回答者数 99 人 

 

1 参加したい            85 人 85.9％ 

2 参加したくない          14 人 14.1％ 
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令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
問１で「1 参加したい」と答えた人に伺います。 

問２ 具体的にどのようなことに参加したいですか。次の中から当てはまるものを全て選んでくだ

さい。 

回答者数 85 人 

 

1 富士山かぐや姫ミュージアム等の展示        43 人 50.6％ 

2 講演会・講座・シンポジウム            35 人 41.2％ 

3 体験学習会・研修会                28 人 32.9％ 

4 文化財や発掘現場等の見学ツアー          49 人 57.6％ 

5 文化財の調査                   18 人 21.2％ 

6 市ウェブサイト等での文化財関連の映像視聴     14 人 16.5％ 

7 その他                       0 人  0.0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１で「2 参加したくない」と答えた人に伺います。 

問３ 参加したくない理由は何ですか。次の中から当てはまるものを１つだけ選んでください。 

回答者数 14 人 

 

1 富士市の歴史や文化に興味がない        2 人 14.3％ 

2 興味のあるテーマがない            4 人 28.6％ 

3 参加する時間がない              5 人 35.7％ 

4 参加費がかかる                2 人 14.3％ 

5 その他                    1 人  7.1％ 

 

 

 

 

 

（人） 
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令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたは、文化財の保存や活用に関する活動に興味がありますか。次の中から当てはまるも

のを１つだけ選んでください。 

回答者数 99 人 
 

1 興味がある          67 人 67.7％ 

2 興味がない          32 人 32.3％ 
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令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
問４で「1 興味がある」と答えた人に伺います。 

問５ 具体的にどのような活動に興味がありますか。次の中から当てはまるものを全て選んでくだ

さい。 

回答者数 67 人 
 

1 文化財の案内ボランティア            15 人 22.4％ 

2 文化財の巡回監視（パトロール）         10 人 14.9％ 

3 考古資料や古文書等の資料整理          14 人 20.9％ 

4 富士山かぐや姫ミュージアム等の展示補助     24 人 35.8％ 

5 史跡や天然記念物、建造物などの保護活動     15 人 22.4％ 

6 文化財や歴史・文化に関する調査研究       21 人 31.3％ 

7 発掘調査                    23 人 34.3％ 

8 市内の伝統芸能や祭りへの協力          24 人 35.8％ 

9 文化財を活用したイベントの運営         15 人 22.4％ 

10 文化財を活用した起業               2 人  3.0％ 

11 文化財に関わる団体の活動等への参加       18 人 26.9％ 

12 文化財に関する資金協力              2 人  3.0％ 

13 その他                      1 人  1.5％ 
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場所 理由
古墳や民家がコンパクトに集まっているから

 建物や古墳、富士山かぐや姫ミュージアムなどいろいろ見られるから

古い建築物を見学しながらの散策を勧めたい

落ち着いてゆっくりできる

 昔ながらのかやぶき屋根がある

公園内の遺跡と隣の博物館

富士山かぐや姫ミュージアムや歴史的建物が多くあり、富士山も見え
て、きれいな公園だから

広見公園しか知らない

昔の建物がある

文化財、公園など富士市を１日で学べる

広見公園では堅穴式住居から明治時代の建造物まで見学でき、富士市
に住んできた人々の長い歴史を身近に感じることができる。富士山か
ぐや姫ミュージアムの展示物につけられた説明文がユーモアたっぷり
で、じっくり読んでしまう。景色も、植栽も四季折々に楽しめる

富士山かぐや姫ミュージアムもあるから

バラ園や彫刻の森などもあり、歴史民俗資料館も併設されているな
ど、歴史的な建築物が点在していて文化とアートが楽しめることがで
きる憩いの場として市外の方々にお勧めしたい

古墳・昔の家屋・歴史等まとめて見ることができる

富士山かぐや姫ミュージアムは２回行った。広見公園内の建造物や資
料館など、皆にもっと見てほしい

数回訪れているがじっくり回ると見応えがある。無料なのもうれしい
し、広見公園もすばらしい。近くに郷土資料館もあり、実際に知人に
お勧めしている

５歳の子どもと一緒に行ったが、子どもも楽しめていた。広見公園の
歴史的建造物にも興味があったようで、体験型でよいと思う

 かぐや姫伝説が独特でよいから

博物館で富士の歴史など知れるため。また広見公園も近くにあり、散
歩など体も動かすことができるから

富士市とかぐや姫のつながりをアピールできる

以前行った際、案内の人の説明がとても丁寧で分かりやすかったの
で。昔の映像なども見られて楽しかった

子どもと行って、子どもも興味をもって 楽しめた。分かりやすい

富士市はかぐや姫のゆかりの地と言われているが、あまり知られてい
ないから。 歴史民俗資料館や、公園内の竪穴式住居など見どころ満載
なので

楽しく学ぶことができた。子どもも楽しめると思う

 富士市の歴史や文化を紹介しているため

見学した実感から①名前がインパクトがある②展示物の豊富さと展示
状態がよく、建物に特徴がある（見映えがある）③見学した人が満足
すると思う

見学することによって、富士市の歴史や文化等が理解できる。また、
これだけの設備で無料なのはありがたい。広見公園を散策しながら昔
の建造物も見学できる

まだ富士がかぐや姫伝説の発祥の地であることが知られていないと思
うから。海外の人にも興味を持ってもらえると思う

問６　市外の方にお勧めしたい、文化財や、歴史・文化に関わる場所を１つ選ぶとすればどこです
　　　か。また、その場所を選んだ理由もお答えください。

広見公園（12人）

広見公園と
富士山かぐや姫
ミュージアム（2人）

富士山かぐや姫
ミュージアム（14人）
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かぐや姫 記載なし

かぐや姫伝説に関わる神社 子どもや若い世代でも興味を持ちやすい。神社巡りやパワースポット
巡りがはやっているので行きやすい

かぐや姫が出てきそうな竹の雰囲気を見てもらいたい

かぐや姫伝説が体験できる

小ぢんまりとしているが、緑が多く落ち着いた公園だから

 夢のある物語の原点としてもっと案内すべき

竹採塚、竹採公園 かぐや姫発祥の地と聞いたので

 かぐや姫とも縁が深く、 水もきれいだから

歴史や文化に特に興味がなくても、昔話に関するものであれば子ども
でも楽しんでもらえると思うから

世界に誇る富士山なので

県外、国外でも人気 。富士市として誇れる

国指定であり、誰に聞いてもイメージできるものだと思う。かぐや姫
の話もあるので一つ選ぶなら富士山と考えた

県外から来た私にとって、日本一の山である富士山がこれほどまで近
くに見えるのは本当にすごいことだが、富士市の人はあまりその価値
を感じていないように感じる。もっと富士山を活用したイベントやス
ポットをつくって富士市を観光都市として活性化してほしい

田子の浦の海からも岩本山からも富士川からも、富士山が見えてうれ
しいし、アウトドアスポットでは、富士山を含む自然を満喫できるよ
うに思う

富士山にまつわる場所 竹採公園（比奈）、万葉歌碑（田子の浦港）、村山浅間神社信仰（富
士講）、浅間神社（富士宮）、富士山かぐや姫ミュージアム（広
見）、浮世絵（比奈）。日本一、いや世界に誇る富士山の麓に住んで
50年、一番自慢をしたいのは”富士山”。四季折々の太陽、月、花、
水、空気どれをとっても、いつも私たちの心を癒やし、励ましてくれ
る。歴史、文化を知ることで、先人の心を知ることがでできる。その
思いを知って、理解して、未来につなげることが、私たちの役目であ
ると思うから

岩本山公園、県富士水泳場周
辺、ふじのくに田子の浦みな
と公園

文化財ではないと思うが、富士山がきれいに見える場所、駿河湾が一
望できる場所を選んだ

ふじのくに田子の浦みなと公
園

ディアナ号や歌碑など文化歴史を学べる上に、田子の浦港の特徴的な
地形がドラゴンタワーから一望しながら学習できる

田子の浦港 和歌に詠まれているので

ふじのくに田子の浦みなと公園内にあること。南に海岸沿の眺望を楽
しみ、北に名勝雄大な富士山を仰ぎ見ることができる

富士市から富士山を見た歌で、富士市のよさを伝えることができるも
のだと思う。また、公園の中にあり、気軽に行くことができるから

山部赤人の歌は有名だが、田子の浦と富士山を目の前にして 歌を詠む
ことは、ここでしかできないので。

ディアナ号の錨 その場所を中心に、田子の浦港と海、漁協のしらす丼、しらす街道
と、何か所か回れるため。田子の浦港から見る富士山はすばらしいの
で

鈴川の富士塚 江戸時代富士講の講者たちのみそぎの場だった。富士山信仰の聖地
だった。海抜0ｍから富士山頂を目指したもの。富士登山ルート3776
の出発点となっている

日蓮ゆかりの地。立正安国論。金剛力士像

仁王門をはじめとして日蓮上人の修業した本堂をゆっくりと見学した
い

瑞林寺周辺 昔、富士川堤防の増築に尽くした人々がいて水害を防ぐ一翼となっ
た。また、富士に残る島のつく地名の由来も知りたい

竹採塚（2人）

竹採公園（4人）

山部赤人万葉歌碑（3人）

富士山（5人）

実相寺（2人）

- 6 -



岩本山近辺の自然と公園と花
と寺(日蓮関係)

四季にわたり自然がよく、市民観光ボランティアの人たちも案内して
くれる。麓の日蓮宗の寺も日蓮関係で歴史あるもので、市民は当然、 
市外の人にも知ってほしい

富士川は知っているのに、知らない人が多い

富士は富士川なしには語ることができないくらい川とのつながりがあ
るまち。雁御所太鼓の演奏とともに迫力満点の投げだいまつが行われ
るお祭りは市外の人が見ても心打たれるお祭りだと思う。かりがね堤
のお祭りをきっかけに、富士市の歴史に興味を持ってもらったり、足
を運んでもらったりするよいきっかけになることが期待できると思う
から

多くの犠牲を出しながらも、未だに存在しているから

富士川 自分が住むまちに流れる川だから。岩淵・物見堂からの眺めは富士川
と富士山も一緒にすばらしい景色。一説には1180年源平の富士川の合
戦で、この物見堂から敵の襲来を見ていたとか。でもほかにもそうい
う場所はあるようで、史実を調べに図書館へ行く

以前、市民への一般公開があったときに一度見に行ったことがあるの
で

身近だから

 年に一度公開しているがもう少し開催を多くして、広報してほしい

岩淵地区に残る富士川舟運、
東海道および身延道、小休本
陣等の歴史的史跡

市内でも有数の歴史的文化財の集積地であり、市外に発信するにふさ
わしいと考える

富士の紙文化 記載なし

富士市の湧水 記載なし

湧水がベースとなっている文
化財

富士山の恵みである湧水が出る場所が富士市の特徴と考える

大淵片倉古墳群、浅間古墳、
横沢古墳

大淵片倉古墳群と横沢古墳は公園を楽しみながら古代のロマンにふれ
ることができるので。浅間古墳はアクセスしにくいが、海と茶畑が楽
しめて未発掘というのがまたよい

実円寺近くの古墳 古くから富士市に人が住み続け、国を形成していたことが分かるため

浅間古墳 古墳時代に築造された、東海地方最大の古墳なので、ぜひお勧めした
い

富士岡地蔵堂 イチョウの木の大きさに圧倒された

源頼朝関係の場所 近くに鎧ヶ淵、呼子坂、平家越などの関連した場所が多く、ウオーキ
ングコースとして行くことができる

三日市浅間神社 いつも参拝している 。桜がきれい

米の宮神社 きれいだから

今宮や大淵の茶畑 特に大淵の笹場から見る富士山をお勧めしたい。静岡県内から眺める
富士山の中でも一番きれいな場所だと思う。県庁で記者会見するとき
の後ろのパネルで使用されているのもうれしい

岳南鉄道 風情がある。本吉原駅が文化遺産

サイダーかん 沼津市では学校給食でサイダーかんが出たことがないと聞いて、富士
市名物のおいしいサイダーかんがもっと広まればよいと思ったから

文化財がどこなのかよく分からない

文化財などの場所を知らない

市外から転入してきたが、他の市町と比べると該当する場所がないの
が富士市の残念なところだと思う

富士市民になってからまだ年数が浅く、お勧めしたい場所は分からな
い

かりがね堤（3人）

特にない（4人）

古谿荘（3人）
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令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
２「富士市の文化」について 

■調査の目的 

現在、改定している文化振興基本計画について、特に指標としたい項目について調査したいため

伺います。 

 

問７ この１年以内にコンサート（音楽・演劇など）や展示会（美術など）、映画などの鑑賞に出

かけましたか。次の中から当てはまるものを１つだけ選んでください。 

回答者数 99 人 
 

1 出かけた              35 人 35.4％ 

2 出かけなかった           64 人 64.6％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７で「2 出かけなかった」と答えた人に伺います。 

問８ 出かけなかった理由にコロナ禍の影響がありましたか。次の中から当てはまるものを１つだ

け選んでください。 

回答者数 64 人 

 

1 影響があった           57 人 89.1％ 

2 影響はなかった           7 人 10.9％ 
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令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ あなたは、電子機器（携帯端末・パソコン）で文化芸術について鑑賞したり情報検索したり

しますか。次の中から当てはまるものを１つだけ選んでください。 

回答者数 99 人 

 

1 ほぼ毎日             6 人  6.1％ 

2 週に２回以上          10 人 10.1％ 

3 週に１回程度          10 人 10.1％ 

4 月に１回程度          31 人 31.3％ 

5 全くしない           42 人 42.4％ 
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令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
問 10 文化活動の推進は、どのような効果があると思いますか。次の中から当てはまるものを３つ

まで選んでください。 

回答者数 99 人 

 

1 心の安らぎや潤いを与える              50 人 50.5％ 

2 豊かな感性を養い創造性を高める           46 人 46.5％ 

3 地域社会・経済の活性化               31 人 31.3％ 

4 観光客や移住者の増加                13 人 13.1％ 

5 地域イメージの向上                 20 人 20.2％ 

6 障害者や高齢者の活躍の場の創出            9 人  9.1％ 

7 人々の創造性の向上                  8 人  8.1％ 

8 地域に対する愛着や誇りの醸成            32 人 32.3％ 

9 子どもの心豊かな成長                31 人 31.3％ 

10 人々が生きる楽しみを見出せる            30 人 30.3％ 

11 健康の増進                      3 人  3.0％ 

12 国際的文化交流の推進                 7 人  7.1％ 

13 障害の有無に関わらずお互いを理解する         1 人  1.0％ 

14 特にない・分からない                 0 人  0.0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） 
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令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
３「ユニバーサル就労」について 

■調査の目的 

富士市は、平成 29 年から、全国に先駆けてユニバーサル就労の取組を開始しました。 

ユニバーサル就労の基本理念は、様々な理由で働きたくても働くことができない状態にある人で

も、本人の個性や意欲に合わせた多様な働き方を作り出し、社会を構成する一員として自らの意思

により社会経済活動に参加することです。 

この基本理念を実現するため、富士市ユニバーサル就労支援センターが中心となって、働きづら

さを抱えた全ての人を対象として、一人一人に合った、オーダーメイド型の就労支援を行っていま

す。  

今回、ユニバーサル就労を更に推進するため、令和４年度を初年度とする「ユニバーサル就労推

進基本計画」を作成しています。作成にあたり、これまでの取組などについて伺います。 

 

問 11 あなたは、「ユニバーサル就労」について知っていましたか。次の中から当てはまるものを

１つだけ選んでください。 

回答者数 99 人 

 

1 内容まで詳しく知っていた               5 人  5.1％ 

2 聞いたことがあり、内容もある程度知っていた     26 人 26.3％ 

3 聞いたことがあるが、内容は知らなかった       31 人 31.3％ 

4 知らなかった                    37 人 37.4％ 
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令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
問 12 あなたは、ユニバーサル就労の広報・周知に協力していただいている「ユニバーサル就労サ

ポーター」について知っていますか。次の中から当てはまるものを１つだけ選んでください。 

回答者数 99 人 

 

1 内容を知っており、登録している             0 人  0.0％ 

2 内容を知っているが、登録していない          10 人 10.1％ 

3 聞いたことがあるが内容は知らなかった         25 人 25.3％ 

4 知らなかった                     64 人 64.6％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 あなたは、働きづらさを抱えた人の就労体験や雇用の受入れ等により、ユニバーサル就労の

推進に協力している「ユニバーサル就労協力企業」について知っていますか。次の中から当

てはまるものを１つだけ選んでください。 

回答者数 99 人 

 

1 取組内容を知っており、協力企業も１社以上知っていた      7 人  7.1％ 

2 取組内容を知っているが、協力企業がどこかは知らなかった   22 人 22.2％ 

3 聞いたことはあるが内容は知らなかった            20 人 20.2％ 

4 知らなかった                        50 人 50.5％ 
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令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
問 14 協力企業を増やすために必要と思われる取組は何だと思いますか。次の中から特に必要だと

思うものを３つまで選んでください。 

回答者数 99 人 

 

1 ウェブサイト等への協力企業名の掲載            56 人 56.6％ 

2 公共施設などでの協力企業パネル展の定期的な開催      30 人 30.3％ 

3 協力企業が果たしている社会貢献（取組）に関する広報    66 人 66.7％ 

4 協力企業の取組事例や感想（良かった点など）の情報発信   57 人 57.6％ 

5 企業の業務効率化のための支援               24 人 24.2％ 

6 労働力不足の解消のための支援               21 人 21.2％ 

7 その他                           2 人  2.0％ 

8 分からない                         2 人  2.0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●その他の意見  協力企業を増やすには相当のインセンティブが必要  広報ふじに「ユニバーサル就労」についての特集記事を載せる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） 
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令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
問 15 協力企業の役割の中で、重要であると思うものは何だと思いますか。次の中から特に重要だ

と思うものを３つまで選んでください。 

回答者数 99 人 

 

1 働きづらさを抱えている人を理解し、雇用すること          80 人 80.8％ 

2 職場見学の機会を提供すること                   29 人 29.3％ 

3 就労体験の機会を提供すること                   56 人 56.6％ 

4 ユニバーサル就労に協力することによる社会貢献活動         30 人 30.3％ 

5 ユニバーサル就労を広く周知・啓発すること             39 人 39.4％ 

6 現時点では雇用等に協力できなくとも、協力企業になること自体が重要 20 人 20.2％ 

7 その他                               4 人  4.0％ 

8 分からない                             0 人  0.0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●その他の意見  ユニバーサル就労の目的、問題の本質を捉えて目標を設定し、解決策を見出すことが大切  医療や福祉等、必要によって専門スタッフの支援体制構築（ジョブコーチなど）  全スタッフに情報共有。障害者であればどのように接するのがよいかなどの事前通達  ユニバーサル就労の協力企業であることを周知すること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） 
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令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
問 16 ユニバーサル就労を推進するために、富士市フィランセ東館１階にユニバーサル就労支援セ

ンターを設置していますが、あなたが支援センターに期待する役割は何ですか。次の中から

特に期待するものを３つまで選んでください。 

回答者数 99 人 

 

1 ワンストップで生活相談から就労支援まで一体的に実施        46 人 46.5％ 

2 あらゆる相談を受け付ける分かりやすく相談しやすい窓口       55 人 55.6％ 

3 生活や暮らしに関する相談に応じること               20 人 20.2％ 

4 経済的な悩みや生活費等に関する相談に応じること          22 人 22.2％ 

5 適職診断やキャリアカウンセリングなど、就職活動の支援       39 人 39.4％ 

6 就労体験や就労訓練などの就労支援                 21 人 21.2％ 

7 一人一人の個性に配慮した働き方を取り入れている協力企業の開拓   40 人 40.4％ 

8 テレワークや短時間勤務など、新しい働き方の提案          26 人 26.3％ 

9 その他                               1 人  1.0％ 

10 特にない・分からない                        0 人  0.0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●その他の意見  天下りの人たちや専門家でもない人たちの多い支援センターや相談センターを作っても問題解

決の役には立たない。 

 

問 17 あなたのまわりに様々な理由（病気や障害、就労ブランク等）で働きたくても働くことがで

きないでいる人はいますか。次の中から当てはまるものを１つだけ選んでください。 

回答者数 99 人 

 

1 身近にいる                      32 人 32.3％ 

2 身近にはいないが、知っている             21 人 21.2％ 

3 いない・分からない                  46 人 46.5％ 

 

 

 

 

（人） 
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令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 で「1 身近にいる」「2 身近にはいないが、知っている」と答えた人に伺います。 

問 18 それは、どのような人ですか。次の中から当てはまるものを全て選んでください。 

回答者数 53 人 

 

1 けがや病気などで身体的な困難や障害がある       18 人 34.0％ 

2 メンタルの不調がある                 34 人 64.2％ 

3 知的障害や精神的な障害がある             16 人 30.2％ 

4 ひきこもり状態にある                 20 人 37.7％ 

5 高齢である                      11 人 20.8％ 

6 対人関係が苦手、自分に自信が持てない         19 人 35.8％ 

7 仕事が長続きしない（就労ブランクがある）        4 人  7.5％ 

8 働く時間に制約がある（子育て・介護など）       19 人 35.8％ 

9 就労経験がない                     2 人  3.8％ 

10 その他                         2 人  3.8％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●その他の意見  犯罪歴がある  仕事に出かける足がない。自動車、自転車がない 

（人） 
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令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
問 19 富士市は少子高齢化の進行に伴い、労働力不足の状態にありますが、今後、どのような就労

環境になると、今まで働くことができなかった人が働くことができるようになると思います

か。次の中から効果的だと思うものを３つまで選んでください。   

回答者数 99 人 

 

1 １日３時間から６時間程度の短時間勤務が可能な環境         64 人 64.6％ 

2 週３日から４日程度の勤務が可能な環境               52 人 52.5％ 

3 土日もしくは早朝・夜間だけの勤務が可能な環境           10 人 10.1％ 

4 テレワークの拡大                         15 人 15.2％ 

5 在宅ワークや内職の拡大                      34 人 34.3％ 

6 一人一人の個性に応じて、適性のある仕事に従事する働き方の拡大   27 人 27.3％ 

7 一人一人の個性を理解した上で雇用する企業の増加          39 人 39.4％ 

8 農業における収穫や栽培などに関わり、就労や生きがいづくりの場を 

生み出す仕事の拡大                        25 人 25.3％ 

9 その他                               4 人  4.0％ 

10 分からない                             2 人  2.0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●その他の意見  中小企業などの育休や有給の取得率の向上。特に男性の育休取得について企業側から提案するく

らい積極的な取得ができると、産後の女性が仕事復帰しやすい  就労者が既成の企業や機関の状況をよく把握して自分に合ったところを見つけるしかない  子どもがいる女性が働きやすくなるために、保育園や子育て支援の充実があるとよいと思う  例えば 60～70 歳くらいの幅の中から選択できるような労働協約を締結した上での定年延長 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） 
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令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
４「「生物多様性」の言葉の認知度」について 

■調査の目的 

人間を含む全ての生物は、他の多くの生物と互いに関わり合って生きています。このような生物

の豊かな個性とつながりのことを「生物多様性」と言います。 

私たちの生活は、水や空気、食糧、自然の景観など、多様な生態系や生物がもたらす恵みによっ

て支えられています。 

市では、豊かな自然環境や生態系を将来にわたって引き継ぐため、「生物多様性ふじ戦略」を策

定しました。今後の戦略の推進にあたって参考とするため伺います。 

 

問 20 あなたは「生物多様性」という言葉を知っていましたか。次の中から当てはまるものを１つ

だけ選んでください。 

回答者数 99 人 

 

1 内容まで詳しく知っていた               9 人  9.1％ 

2 聞いたことがあり、内容もある程度知っていた     28 人 28.3％ 

3 聞いたことがあるが、内容は知らなかった       24 人 24.2％ 

4 知らなかった                    38 人 38.4％ 
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令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
５「富士まつり」について 

■調査の目的 

新型コロナウイルスの影響を受け、富士まつりは２年連続で開催中止を決定しました。「市民の

ためのまつり」として 50 年以上の歴史のある富士まつりですが、コロナ禍における新たなまつり

の方向性を検討していくために、意見を伺います。 

 

問 21 あなたは、「富士まつり」を知っていますか。次の中から当てはまるものを１つだけ選んで

ください。 

回答者数 99 人 

 

1 知っており、ここ最近（５年以内）に行ったことがある       52 人 52.5％ 

2 知っているが、ここ最近（５年以内）に行ったことがない      47 人 47.5％ 

3 知らない                             0 人  0.0％ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 で「1 知っており、ここ最近（５年以内）に行ったことがある」と答えた人に伺います。 

問 22 あなたが、富士まつりに行った一番の目的は何ですか。次の中から当てはまるものを１つだ

け選んでください。 

回答者数 52 人 

 

1 市民総おどり、市民パフォーマンスなどのイベントに参加するため    6 人 11.5％ 

2 ボランティアや出店など、イベント運営に関わっているため       2 人  3.8％ 

3 花火大会を見るため                        19 人 36.5％ 

4 花火大会以外のイベントを見るため                  7 人 13.5％ 

5 露店など、祭りの雰囲気を楽しむため                18 人 34.6％ 
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令和 3 年度第 1 回市政モニターアンケート 集計結果  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23 あなたが興味のあるイベントはどれですか。次の中から当てはまるものを全て選んでくださ

い。 

回答者数 99 人 

 

1 花火大会        89 人 89.9％ 

2 市民総おどり      23 人 23.2％ 

3 市民パフォーマンス   21 人 21.2％ 

4 音楽パレード      31 人 31.3％ 

5 みこし         26 人 26.3％ 

6 太鼓          21 人 21.2％ 

7 まとい・木遣り・はしご乗り 11 人 11.1％ 

8 かぐや姫コンテスト   17 人 17.2％ 

9 ちびっこ集まれ     12 人 12.1％ 

10 露店          46 人 46.5％ 

11 特にない         8 人  8.1％ 

12 その他          0 人  0.0％ 

 

 
（人） 
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問 24 「富士まつり」に対するご意見がありましたら、自由にお書きください。 

 

【新型コロナウイルスの影響など】  今はコロナの影響もあり難しいと思うが、収束した際には伝統的なお祭りだと思うので開催し

てほしい（20 代女性）  子どもも楽しめるお祭りであればいいと思う。コロナが明けたらまた子どもと一緒に楽しみに

行きたいと思っている（30 代男性）  子どもの頃から夏の大イベントとして楽しみにしている。今年も中止とのことで残念。来年は

開催できるような世の中になっていることを願っている（30 代女性）  富士市内の人だけが参加できる富士まつりを開催してほしい。コロナの心配があるので、他県

市民を呼ぶのは不安だが市民の方、そして何より子どもたちが楽しめることを考えてほしい

（30 代女性）  来年は開催してほしい。子ども連れでも楽しめるように、キッズ休憩所や無料給水所を設置し

てほしい（30 代女性）  去年のようにサプライズで現地には集まらない約束で花火だけ開催してほしい（30代女性）  2 年連続中止は本当に残念だが、コロナ禍での判断としては正しいと感じた（30 代女性）  今後開催するにあたり、市民総おどりでの熱中症対策、新型コロナ感染予防としての密回避と

いった対策の検討が求められると思う（40 代男性）  花火は毎年家族で見に行くのが楽しみになっている。夏の思い出になるのでぜひ開催してほし

い（40 代男性）  毎年楽しみにしていたが、ここ最近は仕方ないと思っている。準備など本当にいろいろ大変だ

が、職員にはいつも感謝している。自宅からも花火を見ることができるので、花火の開催は続

けてほしい。また再開できる日を楽しみにしている（40 代男性）  コロナが鎮静化し、来年度はぜひとも開催できるとよいと思う（40 代男性）  今年もなくて残念（40代女性）  コロナの関係で中止になる催しが多くて残念。ただ、夏の祭りであるため猛暑対策をきちんと

行ってほしい。暑すぎて出向こうと思えないので、開催日時の検討をしてほしい（40 代女性）  コロナが落ち着いた際には、小規模でも開催されることを楽しみにしている（40 代女性）  毎年、市民総踊り・パフォーマンスに参加しているので、富士まつりが中止なのは残念だが、

また状況を見て復活するのを楽しみにしている（40 代女性）  来年は開催してほしい（50 代男性）  来年は今まで通りの富士まつりが行われるよう願っている（50 代女性）  コロナ時代の祭りを未来の富士市につなげるには、知恵をしぼり再開を図れたらいいと思う。

オンラインやドローンなど新しい形で継承を試みるのはどうか。コロナが収束して、少しでも

イベントが継承されるよう祈っている（50 代女性）  来年こそは小規模でもできたらいい（50代女性）  コロナで開催されないが、時間・人数など制限すれば一部可能なものもあるのではないか。花

火は離れていても見えるので開催されるとうれしい（50 代女性）  富士まつりは富士市の夏の象徴なので、寂しい限り。露店は無理だとしても、各町内、各職場、

各サークルで、広い場所で踊り、それをリモートで配信することはできないか。また、花火大
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会はやってほしい。自宅から見られる人ばかりではないだろうが、会場を中心に広範囲で交通

規制をかけるか、会場を 5 つくらいに分けて、花火大会をやってほしい。一年中コロナの事ば

かりでせめて夏の終わりを身体で感じたいので、花火大会はやってほしい（60 代女性）  コロナでできなくて残念だが、収まったらまたできるといい（70代男性）  コロナの影響で、富士まつりの中止は残念なことだが、市民全体のことを考えれば、中止は当

然のことだと思う。ただ、密を避けてどこからでも見学できるので、花火大会は続けてほしい。

何人もの市民が花火を見て心を癒やされることかと思う（70 代男性）  コロナ禍の影響で 2 年連続開催中止となりとても残念。富士まつりは市民総出で楽しむ夏の一

大イベントなので、コロナが終息し、夏を彩るイベントが開催できる日が待ち遠しい。今後は、

富士市だけの祭りにとどまらず、郷土色を生かした企画で県内はもちろん全国レベルにも知れ

渡るような規模の拡大と充実に期待したい（70代男性）  早く新型コロナの拡大防止、ワクチン接種の実施をして、来年度は盛大に祭典を実施してほし

い（70 代男性）  まちを活性化させる観点からは実行したほうがよいと思うが、他市の祭りが中止の中、富士市

が突出するのはよくない。慎重に縮小したほうが賢明だと思う。しかし何らかの形で富士まつ

りを風化させないことは大切だと考える。“やらない”“中止”の一点張りではなく、オンライ

ン発信やほかの媒体（過去の映像）などで体験ができるようにするなど、様々な角度から検討

するべきだと思う（70代女性）  せめて花火大会はコロナ禍でも実施してほしい（70 代女性）  花火と市民総おどりは盛り上がる。来年は元気をもらいに行きたいと思っている（70 代女性）  コロナが収まり早く安心して富士まつりが行えるようになるといいと思う（80 代男性） 

 

【交通の便、マナーなど】  パレードを見る沿道がごった返して危ない。周囲の駐車場に止める車が多いので、専用駐車場

などをどこか借りることはできないのか（20 代女性）  祭り当日に周辺の道を通ったが、踊りやパレードに参加する人のマナーが悪かったのを覚えて

いる。集団で路上に座り込んでいたり、飲酒をしたり、路上駐車したりして、子どもたちが怖

がっていたのを覚えている。参加する人にマナーの徹底をしたほうがいいと思う（30 代女性）  屋台の通りの人混みがすごいので一方通行にしてほしい。ごみなどが道に多く落ちているので、

ごみ箱などを多く設置してほしい。暑い中での開催なので、室内の休憩場所を設置してほしい。

例えば、ロゼシアターや市役所の一角など（30代女性）  花火もきれいで大きさがあり、パレードも豪勢で富士まつりは家族全員大好き。富士市は車社

会なので、駐車場がもう少しあるか、バスの本数と目的地の場所がもう少しあると本当に助か

る（40 代女性）  富士市で生まれ、富士サンバも小学校やまちづくりで覚えてきた。地元でもなかなか駐車場な

どがいっぱいで、花火も祭りも見られない。ロゼシアターの近くに無料で市民が駐車できると

ころがあったらうれしい（40 代女性）  参加しやすいよう各地域からシャトルバスを出してほしい。子どもが小さく、歩いてまで行こ

うと思えない（40 代女性）  富士まつりは盛大に行われていたが、一方で風紀がよくないなどのうわさもあり、個人的には
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あまり行きたくない。広い世代に好まれるようなお祭りにしてほしいと思う（50 代男性）  お祭りは大好きだが、駐車場とバスが不便で行きづらい。やっているのかもしれないが、バス

を臨時で出すなど行きやすい環境を整えてほしい（50 代女性）  駐車場の確保。旧富士川町の私からすると、遠い場所でのお祭りという印象がある（50代女性）  会場までのシャトルバスがスムーズに利用できなかったので、本数を増やしてほしい（60代女

性）  富士駅などからシャトルバスを出してほしい（60 代女性）  市民総おどり他のイベントを見てみたいと思うが、足などの痛みもあり、電車やバスに乗って

まで行けない。来年コロナが終わったら娘にでも車に乗せてもらい見にいきたいと思っている

（70 代女性） 

 

【その他、要望など】  規模の縮小や形式の変更など、あらゆる角度から見直してでも実施してもらいたい（50 代男性）  県内の他の地域のお祭りと比べると、富士まつりは盛大だが特徴がない普通の祭りと感じる。

もう少し地元の文化などの特徴を盛り込めると魅力が高まると思う（50代男性）  パレードをもっと盛大にしてほしい（50代男性）  地元の祭りの実行委員長を担っているが、富士まつり、田子浦みなと祭りと同様ここ 2 年中止

となっている。コロナ禍以前から地域コミュニティが希薄になりつつある中、コロナを理由に

いろいろなイベントが中止ではますます地域でのコミュニケーションが取れず、災害などの有

事に支障を来しかねない。市独自の感染予防マニュアルに則した方法で何か実施できるイベン

トを始めて地域の先駆けとなることを期待する（50 代男性）  一部の人で盛り上がっている感じがする。子育てに追われるシングルマザーには関係ない。ほ

かにもいろいろな事情でお祭りどころではない人も多いと思う。そのうち、ゆっくりお祭り気

分に浸りたい（50 代女性）  海抜 0ｍから富士山頂までのリレーをやれば、自分の住んでいる地域でランナーを応援するこ

とで参加できると思う。聖火リレーを見てそう思った（50代女性）  地球温暖化で真夏は暑いので、開催時期や時間を検討してほしい（50 代女性）  他市のように、祭り会場周辺に繁華街がなく、車で移動するしかないことや、オンリーワンに

楽しいイベントではない。もっと大胆な工夫が必要だと思う（60代男性）  富士まつりは市役所、中央公園を中心に行われているが、地域ごとに分散した総祭り計画はど

うか。 地域の盛り上がりや団結（災害等での共助）、忘れ去られた近所同士のコミュニティ等々、

古くは雁堤から発展してきた加島村から富士市までの各地域の特徴があるはず。小さな地域の

活性化、鎮守の森祭り的な文化を大切にすることも行政の仕事として必要。市議の方々のアイ

デアを期待する。急速に増え出した ICT 生活の中、半面、人々はコミュニティや文化を置き去

りにすることはできない両輪として「まつり」も一つの文化と考える（60 代男性）  子どもも自立し行くことはない。興味がない（60 代男性）  私には子どもがいないので、夏まつりに子どもや孫を連れ立って行くこともない。地区の夏祭

りは、子ども会の主催で行われるので、子ども会への寄附を持って行ったり、区長班でお祭り

の片づけに行ったりするぐらい。夫は「人混みが嫌だ」と言って、夏祭りなどには行きたがら

ない。ZOOM などで動画配信をしてもらえれば家にいながらにして、「富士まつり」を楽しめる
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と思う。また、「富士まつり」は団体グループでの参加がほとんどだと思う。何かの団体に入っ

ているのなら皆で見に行ってもいいと思うが、個人では見に行く気にはなれない（60 代女性）  年齢を重ねるごとに、祭りには興味がなくなってきた。夜の外出もできれば避けたいので、花

火だけ上げてもらえれば家からでも見られるかなと思っている（60 代女性）  2 年前「みこし」で参加した。昨年は富士山かぐや姫ミュージアムで「揺する吉原の天王さん」

も開いてもらった。昨年はコロナだからと天王さんが、6 月の吉原、7 月の市内各地とも中止。

天王さんの起源は疫病退散のため。参加した地区のみこしの揺すり方、太鼓の叩き方の比較な

ど、富士まつりに参加するだけでなく、事前打ち合せでの、みこし担当者同士の交流や起源の

市内外への PR 活動などをお願いしたい（70 代男性）  富士まつりの意義を正確に捉え、それにかなうイベントを、今までの枠に捉われず企画するこ

とが必要（70 代男性）  市民団体の露店の出店を増やす。富士まつりの全体内容を市ウェブサイトへ掲載して、市内外

の人たちに見てもらうようにする（70 代男性）  暑い時期を外し、9 月か 10 月の涼しい時期にやったらどうか。心身ともに涼しいと思う。存分

に参加、見学が可能（70 代男性）  富士市の一番の祭りであり、今後も市民が一体となってできる形式をとり継続してほしい。幅

広い年代層が参加できるよう考えてほしい（70代男性）  富士まつりの後の清掃ボランティア活動には敬服する。市民の皆さんがこの活動を少しでも理

解してもらえるよう情報発信をこれからもしてほしい（70代女性）  人混みが嫌だから行かない（70 代女性）  後期高齢者になり、イベントに興味はあるが参加することはできない。花火は楽しみで、気持

が華やぐ。「まつり」は人と人の心をつなぎ、皆が笑顔になれる時間と空間。継続、発展させて

行くことはとても有意義だし、大切にしたい。楽しい思い出づくりにもとても役立つ（70 代女

性）  ①人の集客力があり、引いてはこれが市政への関心を生むことにつながると思う ②知人、友

人などとの交流ができると新しい出会いも期待できる③子どもたちが楽しみ、かつ思い出の一

つになり、大人になって富士に戻る大きな要素になると思う（80代男性）  花火大会に一番興味があり、家族みんなで楽しめるものがよい（80 代男性） 
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